

# 李高峰的好事上大银幕了

■8月27日,电影《北京好人》在郑州开机  
■9月上旬,剧组将前往扶沟县崔桥镇取景

□晚报记者 金月全

**本报讯** 你一定还记得“北京好人”李高峰的感人事迹吧!8月27日,以“北京好人”李高峰作为原型的电影《北京好人》在郑州举行了开机仪式。当日,李高峰专程从北京赶到郑州参加了开机仪式。昨天,李高峰在电话里向记者透露,《北京好人》剧组将于9月上旬前往他的老家扶沟县崔桥镇取景。

李高峰剧中内外都是平凡人

11年前,李高峰携妻儿从扶沟

老家到北京务工。一直热心环保事业的他于2007年4月发起成立了“河南在京务工人员志愿环保服务队”,定期在首都街头和社区开展志愿环保活动……目前,这支志愿者队伍已由最初的40余人发展到了800余人。他先后在北京组织参与各种环保公益活动1000多次。“全国五一劳动奖章”“北京好人”“首都文明之星”“感动朝阳”十大新闻人物“大学生心目中十大新闻人物”……

李高峰用在北京的近4000个平凡、平静而又平常的日日夜夜,书写着人生的崭新履历,兑现着“做公益、学雷锋”的承诺,并赢得了一系列荣誉。

据了解,电影《北京好人》的剧本是青年作家曲明经过深入采访李高峰后创作的。剧中的“李高峰”由河南籍演员刘小宝出演。

“李高峰是一个简单的人,他那种发自内心的平常举动,最终成就了一种大爱精神……电影侧重于展现李高峰的内心……”在开机仪式上,刘小宝这样评价自己扮演的角色。

导演曹伟在介绍影片时动情地说:“这部影片不着重于道德呼吁,不突出煽情的力量,而是从平凡的真人真事中,寻找一个普通

人做平凡事的行为动机,为这个理想和信仰匮乏的时代寻找到一丝力量。”

剧组9月上旬前往扶沟取景

“感谢家乡媒体的关注……”8月28日下午,已返回北京的李高峰在接受记者电话采访时说,电影《北京好人》原计划于今年6月在北京开机,但由于某种原因一直搁置到8月底才开机。李高峰向记者透露,在他的坚持下,剧组将于9月上旬前往扶沟县崔桥镇取景。

三轮车主半道甩客  
警民联手主持公道

□晚报记者 张志新

**本报讯** 8月27日下午,一辆电动三轮车车主以电动三轮车没电为由,将两位坐车的学生丢在半道上,引起围观市民强烈不满,他们纷纷围住电动三轮车车主,帮两位坐车的学生讨公道。由于事发十字路口,此事一度造成交通堵塞,最后警民联手为两位学生讨回公道。

当日18时20分许,记者在大庆路与七一路交叉口附近看到,许多市民围着一辆电动三轮车,一位市民还和电动三轮车车主激烈地争论着……一位围观市民告诉记者:“两位十来岁的学生从六一路第三人民医院门口上了这辆电动三轮车,打算到大庆路上的颍河小区,上车前两位学生付了车主5块钱,没想到车主走到此处以电动三轮车没电为由让两个学生下车。两个学生要求车主返还剩余路程的费用,车主不答应,附近有人看不过去,和车主争论了起来。”

由于许多市民围观,此事一度造成该路口交通堵塞,最后在执勤交警的处理下,车主答应退还两位学生1元钱。

约谈70家餐饮单位

太康工商叫停  
1元餐具费

□晚报记者 徐松

**本报讯** 8月28日,太康县工商局就群众反映强烈的就餐需要掏1元餐具费的问题,约谈了辖区70家中高档餐饮行业负责人,责成餐饮经营者免收1元餐具费,否则将以侵害消费者公平权益对餐饮单位进行处罚。

据介绍,目前餐饮行业所用的餐具由餐具租赁公司提供,一般由餐具公司和餐饮单位达成协议,餐具公司负责配送成套餐具、上门回收已用餐具并清洗,每套餐具由餐饮单位代收取客户1元钱,之后由两家分成。这样,餐饮单位既省去了洗碗工的工资,又挣到了餐具公司的“回扣”,所以许多餐饮单位选择用餐具公司提供的套餐具。

“餐饮单位为消费者提供卫生安全的消毒餐具是其法定义务,零星收取消毒餐具属于强制收费,违反了公平原则,餐饮单位必须限期更正这种违规行为,免收客户餐具费用。”该县工商局有关负责人在约谈会上斩钉截铁地说,餐饮单位向消费者收取1元餐具费属违规行为,若餐饮单位在限期内不改正,工商执法人员将强制查处并给予相应的处罚。

据悉,约谈会上,工商人员首先向餐饮单位宣传了《消费者权益保护法》等相关知识,告知“霸王餐具”对消费者权益造成的侵害及社会影响,督促其认真开展自查,提高维护消费者合法权益的自觉性。同时,工商部门与约谈的70家宾馆、酒店和餐馆的经营者签订了承诺书,引导其发挥表率作用,积极影响和带动周边餐饮单位规范经营。

线索提供 青俊 德宏



## 郸城疾控部门演练“毒气”泄露

8月28日,郸城县疾控中心组织20多名疾控专业人员,进行了一次突发公共卫生事件应急处置能力演练(如图)。当日,记者现场看到,由于气罐内“毒气”泄漏,疾控工作人员迅速进行了事故技术处置,并利用与泄漏“毒气”相互中和的化学物品将安全隐患消除。

本报记者 徐松 摄  
线索提供 柴元红

## 小区楼道白墙变成“大花脸”

居民盼望物业严拒小广告



居民:希望物业公司加强管理

对于楼道墙壁上张贴的大量小广告,该小区居民有不同的看法,有的居民觉得这些小广告有用途,但更多的居民觉得这些小广告让人心烦和无奈,埋怨物业管理不善。

“有时候家里的电器坏了,又找不到人维修,我就会想起来楼道里的小广告,按小广告上的电话号码拨过去,很快就有人过来维修,确实很省事。”居民徐大爷说,“像一些家政、维修小家电等方面的小广

告,有时候确实能给小区居民带来方便。”

但更多的居民反映,这些小广告让他们烦不胜烦。“好多小广告都是搞推销的,贴得白墙上花花绿绿的,看上去特别不舒服。”居民张阿姨提起这些小广告就特别生气,她希望物业能好好管理一下陌生人的出入情况。

物业:小广告防不胜防

随后,记者找到了该小区物业公司相关负责人。该负责人告诉记者:“凡是出入本小区的人员我们都会盘问,绝不允许一些广告商私自进入小区张贴广告。但一些人员以走亲访友为借口混进小区,在楼道墙壁上张贴广告,甚至有些居民也参与了进来,让我们防不胜防。”

最后,该负责人表示,今后他们将加大清理小广告的力度,对进入小区的人员进行严格盘查,从源头上将张贴小广告的人“拒之门外”。